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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztéség és kiadóhivatal:
Sátorsljaujhely, Főtér 8 síim.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Sytltlérben minden garmond sor 40 üli.

Zemplén
POLITIKAI HIBLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —-

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden eső után 
2 üli. Petit betűknél nagyobb »va«y 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir
detések térmérték “érint egy négyszög 
centim, ntán 8 fill. - Állandó hirdeté- 

seknél árkedvezmény.

napirenden.
A TISZA SZOBRA Zemplén- 

vármegye törvényhatósága ezer 
koronát szavazott meg a Tisza 
Kálmán szobrára és bizonynyal 
akad majd gúnyos kedvű irás, 
mely a nyelvét fogja ölteni ezért 
az elhatározásáért a vármegyére.
S megjósoljuk előre azt is, hogy 
hogy a nyilvánosság egyáltalán 
nem fog jelentőséget tulajdonítani 
a hósködésnek. A generális em
lékezete tisztán él a magyarság 
tudatában: az igazán nagyok 
közül való volt, izig-végig magyar, 
aki amint a feketepápaszemén 
átvetette a tekintetét, erősnek s 
hatalmasnak akarta látni a ma
gyart. Ez volt az egyetlen álma 
— egy életen át álmodott, gyö
nyörűséges álom — s ami ezen- 
fölül az élete históriáját adja, az 
csupa harcos elszántságu s józan 
viaskodás volt a magyarság jöven
dőjéért. Az utca megabcugolhatta 
és elkanyarodhatott messzire mel
lőle az olcsó, könnyű népszerűség, 
Tisza Kálmán ment előre a maga 
utján és ez az ut az értünk való 
munka útja volt. Nagy ember, 
igaz magyar volt — a szó nemes 
értelmében az — és az egyéni
ségét, az államférfim értékét csak 
korszakos méretekkel lehet föl
mérni. Egy a puritánok módján 
becsületes, históriai jelentőségű 
élet megbecsülését jelenti hát a 
vármegye legutóbbi határozata.

AZ UJ KOALÍCIÓ. Országos 
szenzáció, kínos meglepetése a 
magyar politikai életnek, hogy a 
függetlenségi és 48-as Justh-párt 
nemcsak vissza nem utasította 
a nemzetközi szociáldemokraták 
szövetségi ajánlatát, de sőt öröm
mel fogadta felajánlott támogatá
sukat. De ezzel a megütközést 
keltő ténnyel még nincs vége a 
szenzációnak, folytatása és ma
gasabb fokozata van annak a 
titoknak a kipattanásában, hogy 
az abszurd szövetkezést alattom- 
bau nem más ütötte nyélbe, mint 
a közelmúlt mozgalmainak egyik 
leghirbedtebb szereplője : a nem
zet akarat letörésére vállalkozott 
Kristóffy József.

Az uj koalíció a legössze- 
férhetetlenebb, egymást a leg
merevebben kizáró elemekből 
alakult meg. Mert hiszen az első 
koalíció is különböző, sót sok 
fontos kérdésben ellentétes pro
gramom pártokból került ki ugyan, 
de olyan időkben, amikor az

össze nem egyeztethető külön 
törekvéseket mind felfüggesztet
ték s egyetlen nagy célt, a ma
gyar alkotmány védelmét jóhi
szeműen tekinthették mindnyáju- | 
kát egybefoglaló kapocsnak. De 
szövetkezésük még igy sem ke
rülhette el a politikai erkölcs
ösei való összeütközést, amit a 
heterogén politikai elvek egy ka
lap alá vonása elhárithatatlanul 
hozott magával s ami végre is 
dicstelen szertehullást idézett elő. 
Ámde kihegyezettebb, engesztel
hetetlenebb ellentétet még csak 
elképzelni sem lehet, mint ami
lyen a nemzeti irány megsemmi
sítésére törő nemzetköziség és a 
nemzeti függetlenség programmja 
között tátong és nincs az az el
gondolható politikai cél, amely 
egymásnak ezeket a mindörökké 
való ellenségeit tisztességben 
egyesíthetné. Ha tehát mégis 
egyesültek: a politikai tisztes
ségnek nincs semmi köze hozzá. 
Avagy felfüggeszthették-e Justhék 
programmjuk nemzeti szellemét 
azért, hogy megnyerjék a nem
zetköziek támogatását? Felfüg
geszthették-e azt bár egy pilla
natra is úgy, hogy azután még 
valaha újból elővehessék ? Lebet-e 
az erkölcsöt a politikából annyira 
kidobni, hogy megbocsátható le
gyen Justh Gyulának a karöltése 
azzal a Kristóffyval, akit nem is 
oly régen szemétnépnek neve
zett? Es lehet egy pártnak a 
maga politikai erkölcsei halálos 
sérelme nélkül félretennie eddigi 
törekvéseinek nemzeti jellegét 
és közös működést vállalnia a 
nemzeti irány ádáz támadóival.

Ha pedig az uj koalíció té
nyezői nem függesztik föl a ma
guk külön, ellentétes programm- 
ját, s Justhék megmaradnak nem
zeti pártnak, szövetségük meg
marad az internacionálénak: ak
kor is erkölcstelen politika az 
összefogásuk, mert természetel
lenes, visszás, egészen a fajta- 
lanságig. És ba már a régi koa- 
lició is belebotlott a politikai 
morálba, habár tényezői közt 
csupán áthidalható, alku tárgyává
tehető programmelleutétek vo- 
tak: mennyivel inkább fői kel 
buknia Kristóffy, Justhék és a
nemzetköziek uj koalíciódnak 
oly ellentétek miatt, amelyek 
nem kevéshbé kibékithetetlenek 
mint a tűz és víz. Nem állhat 
meg ez az uj szövetkezés semmi 
másképen, csak úgy, ha a Justh 
nárt egyszer s mindenkorra 
iordul a nemzeti érzéstől, nem-

zeti gondolkodástól, nemzeti tö
rekvésektől. Nem is fordulhat 
el ideiglenesen, mert a nemzeti 
jelleg is olyan ruha, mint az ár
tatlanság, melyet csak egyszer 
lehet levetni.

A HEGYALJARÓL. Bernátb 
Béla, a mádi kerület országgyü- 1 
lési képviselője a töldmivelésügyi 
költségvetés tárgyalása során 
beszédet mondott a parlamentben 
és erőteljes szavakkal hívta föl 
a nyilvánosság figyelmét a Hegy
alja bajaira. Gr. Mailáth József 
mondta a vármegye egyik tavalyi 
közgyűlésén: — Nagyot kiált
sunk, ba azt akarjuk, hogy az 
egész ország tudomást szerezzen 
a bajainkról. S mi meg hangsú
lyozzuk : — minél többször kiált
sunk nagyot. A Hegyalja olyan 
értéke a nemzet gazdagságának, 
aminek a rekonstrukciója orszá
gos érdek. Az élet nagyon kemé
nyen ellenünk támadt és a ma
gunk ereje kevés ahhoz, hog^ 
egészségesen s az energiánkban 
ujjáfrissülve állhassunk lábra. A 
kormány — ezer a bizonysága 
nemes jóakarattal kíván a segít
ségünkre lenni, rajtunk múlik 
hát csak, hogy azt a rokonszen- 
vet, mely mindenfeléiről meg
nyilvánul, kamatoztatni is tudjuk. 
Egységes b energikus akciókra 
van szükség s akkor jobb idők 
is derülnek majd a Hegyaljára.

B vármegyeházáról.
A tavaszi közgyűlés. — Gyönge ér
deklődés. — Idegenforgalom és sze
gényház. — A vármegye határozatai.

$
A zempléni idegenforgalom.

Zemplénvármegye törvényható
sága csütörtök délután iejezte be a 
tavaszi közgyűlését. Alig egynéhány 
bizottsági tag vett csak részt a ta
nácskozásban, melynek pedig kétszáz- 
hat pontból álló tárgysorral kellett 
végeznie. Egy sereg nagyérdeku s a 
konzekvenciáiban messzire éio _y 
került a zöldasztalra és minden ér
deklődés élén állott Dokus Gyula alis
pánnak az a javaslata, melyet a zem- 
plénvármegyei idegen forgalom nö
velése tárgyában terjesztett a törvény
hatóság elé. . ....

Az alispáni javaslat megemlíti, 
hogy az idegenforgalmi szövetség a 
legerélyesebben hozzáfogott abhoz, 
hogy a Tátravidék forgalma minél 
erőteljesebb lendületet vegyen, 
vármegyének tehát azon kell most 
iparkodnia, hogy az ország északke
leti és keleti vármegyéinek a latia- 
vidékre irányuló forgalma ne Mis- 
kolczon, hanem a természetesebb és 
rövidebb útirányban, Sátoraljaújhe

lyen keresztül bonyolittassék le. Lz 
a cél a mostanában sokat emlegetett 
tranverzális vonalnak Ljhelyen ke
resztül való vezetésével érhető el. 
Tranzverzális lesz az a vonal, amely 
majd Aradot, Nagvárad és Debrecze- 
nen át Kassával Köti össze. Oda kon- 
kludál tehát a javaslat, hogy ez a 
tranzverzális vasút Debreczen után 
Szerencsen és Ujhelyen át haladjon 
Kassára, nem pedig Szerencsen és 
Miskolczon át. Kétségtelen, hogy 
nemcsak a mi érdekünk ez, de a kö
zönségé is, mert ez a természetesebb 
és rövidebb útirány és Zemplén- 
vármegyének sok a természeti szép
sége s a történelmi nevezetességű 
helye. A kérdés megoldásának semmi 
semmi sem áll útjában. A sátoralja- 
uihely-kassai vonalrész elsőrangú 
vonal s az sem áll meg, hogy az 
uihely—kassai vonalon levő Kozma 
és Szaiáncz állomások közötti vasúti 
hídnak nincs meg a kellő teherviselő 
képessége. Rákóczi hamvainak haza
szállítása alkalmával a legnehezebb 
mozdonyokkal vonszolt s nagy 1 ull- 
rnann kocsikkal ellátott vonatok min
den hiba nélkül haladtak át a hídon, 
de ha volna is valami igazság a ki
fogásban, akkor nagyon csekély ál
dozatot igényel csak a híd megjaví
tása. Javasolja az alispán, hogy kezd
jen akciót ebben az irányban a tör
vényhatóság s kérje feliratilag a ke
reskedelemügyi minisztertől, nogy a 
Máramarosszigetről és Sianki_ felől 
Csapon, Legenyemihalym és Ujhelyen 
át Kassára utazó közönség kényel
mének elősegítésére és a forgalom 
növelése érdekében közvetlen kocsi
kat kapcsoltasson. .

A javaslatot a törvényhatóság 
teljes terjedelmében elfogadta s elha
tározta, hogy felír a kereskedő emugyi 
miniszterhez és hasonló jellemben 
való állásfoglalásra hívja fel Szabolcs, 
Hajdú, Szatmár, Máramaros, Abauj- 
Torna, Sáros, Szepes, Bereg, Lng és 
Ugocsa vármegyéket.
A vármegyei ■legényotthon.

A gyámpénztári hiányok fedezé
sére szolgáló V* százalékos pótadó 
szedését, mivel a gyámpénztári tarta
lékalapok fedezik az annuitásokat, 
1911-től kezdődően felfüggeszti a tör
vényhatóság. Ügyészi megbízottakul 
a tokaji járásba - a másirányu, el
foglaltság elmén lemondott szé
kely Károly helyett Honéczy Gézát, 
a sárospataki járásba drFinkey Fe
renc helyett dr. Búza Lászlót, a va- 
rannói járásba dr. Werner Gyula h&- 
lyett dr. Mandel Gyulát s a nagymi- 
hályi járásba dr. Kállay József mellé 
dr Buesinszky Lajost jelölte ki a 
közgyűlés. A földmivelésugyi kormány 
fölhívására kimondotta a
lóság, hogy egy vegyvizsgáló állo- 
másnak Sátoraljaújhelyben való fel
állítását szükségesnek tartja, de mert 
nincs tisztában az előrelátható kia
dásokkal s a várható jövedelemmel, 
megbízta az alispánt, hogy szerezzen 
ez irányban információkat.

Hogy a szegény úgy mielőbb s 
minél gyökeresebben rendeztessék, a 
törvényhatóság hozzájárult Dókus 
Gyula alispánnak ahhoz a javaslatá
hoz, hogy Sátoraljaújhelyben a város 
által ingyen adandó területen, mely-

Toaloér és tö.
KOSZORÚK

temetkezési vállalatnálSZALLAGOK nemzeti szinu' *«•,,„ ka0ha,ók: u **^^1^*
Lapunk mai száma 8 oldal.
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nek ellenében megmenekülne Ljhtíy 
&z állnia tervbe ven szegényház költ- 
eégeiLCl, a mcmkaképlelec szegények 
elhelyezésére a vármegye egy megyei* 
otthont építtessen. A törvényhatóság 
felír a bei ugymin iszterhez abban az 
értelemben, hogy a kihágás: bünte
tésekből, a zene és mutatvány xjat- 
bói s a gazdátlan jószág: k Rianásá
ból befolyó jövedelmek teijeseoa 
szegényház céljaira legyenek »'jr±i- 
halók, utasította továbbá a £tzgy- ée 
az alispánt, bogy a terveket e= a 
költségvetést készíttesse el s a szüksé
géé telek átengedésére vonatkozóan 
tárgyaljon a várossá. A szegényház
ban egyelőre 120 szegénv nyerne el
helyezést, a többiek elhelyezne.r 
később fog tenni javaslatot az alispán.

Közben érdekes látványossága 
is akadt a közgyűlésnek. A „imm- 
maxgyár* a vármegyeháza udvarán 
egy petróleummal s kátránnyal leön
tött deszkabódét építtetett s annak 
illusztrálására, hogy a mimmax mi
lyen eredménnyel oltja a vizet, a 
alkotmányt meggyujtatta Amint föl- 
csap lak a' lángok, a gyár lekmdöttje 
mozgósított néhány minimal-készülé
két s a tűz néhány másodperc alatt, 
nyomban ki is aludt. A törvényható- 
fiái’ Meczner Gyula főispánnal és 
Dókus Gyula alispánnal ott a hely
színén kapta a minimax értékének 
bizonyságát és azért el is határozta 
a közgyűlés, hogy a minimax tűzoltó- 
készüléket a legteljesebb elismeréssel 
ajánlja a községek figyelmébe.

Zemplénvármegye községi és kör
jegyzői egyletének kérelmére kimon
dotta a közgyűlés, hogy a Sárospata
kon létesítendő jegyzői intemáíus 
ügyét a legmelegebben támogatja, 
felhívja és ajánlja a községeknek, 
hogy az interné tus anyagi támogatása 
▼égett költségvetésükbe egyszer s 
mindenkorra egy megfelelő összeget 
Allitnanak be s felhívja az alispánt, 
hogy a vármegyei hozzájárulásra vo
natkozóan tegyen a törvényhatósági 
közgyűlésnek javaslatot.

A tanácskozás csütörtökön az 
esteli órákban ért véget.

A vaján-bánóci vasút
Az aj voaaL — Ungvári hangok.
Nagy kapós vidékének forgalma s
NagymihAly. — Ujhely és Ungvár.
— A vármegye határozata. —

— ápr. 38.
Több Ízben irtunk már azokról a 

következésekről, melyekkel a vaján— 
bánóczi vasútvonal kiépítése jár majd 
Az mindenesetre örvendetes tény, 
hogy a gazdag s jelentős vidék vasutat 
kap és igy a maga gazdasági értékei
nek a kamatoztatásához megkapja 
mindazokat az eszközöket, amelyek 
nélkül nincs fejlődés és nincs élet 
A vaján—bánóczi vonallal Zemplén 
vármegyének egy nagyon jelentős ré
sze kapcsolódik bele a forgalomba és 
ez a tény kell, hogy megelégedéssel 
találkozzék mindenfelé, ahol a vár
megyének vasutakkal minél intenzi 
vebben való behálózását kívánják siet 
tetni. S mikor minderről irtunk, ki 
fejezést kellett adnunk az aggodal
mainknak is. A vaján—bánóczi vidék 
szempontjából az uj vasút nagyon 
sokat jelent, de kérdés — s ezt már 
meg is irtuk — hogy nem viszi-e 
majd el az a vasút a zempléni forga
lom egy jelentős részét Ungvárra. 8 
az írásunkra most Ungvárról kapjuk 
a visszhangot.

A Határszéli Újság egyik utóbbi 
számában látott napvilágot a kővet
kező nehány hadakozó kedvű sor:

Már javában folynak az elő
készületek és tárgyalások a va
ján—bánóéi vasútvonal kiépítése 
ügyében. Ez a vasút fogja meg
teremteni a Nagymihálylyal való 
összeköttetést. Egyes zempléni 
lapok már előre siránkoznak, hogy 
a zempléni forgalom egy jelentős 
része Ungmegye s különösen 
Ungvár város télé fog terelődni

és Így az uj vasútvonal kőtgszda- 
atgj csapást jelent Zemplén vár
megyére nérre. Mi éppen ellen
kezőleg látjuk a d..gokat, h-* 
vagyunk róla győződve, hogy a 
vaján—bánód vonal, mely össze- 
köttetési létesít Nagymihálylyal, 
az ungvári piac érdekesre rend
kívül káros hatással .esz. A ka- 
po? vidék: forgalmat ugyanis N&gy- 
inihálv közelségénél fogva, arra
felé fogja irányítani és Ungvár 
város gazdasági fejlődését lénye
gesen megakasztja. Eges.- más
ként állana a dolog, ha az ung-
vár—szobráac—nagymihályi di-
rekt összeköttetés kapcsolatban 
az nnsrás—szerednye—munkácsi 
▼setittai létesülne, a minek egy
két technikai nehézségen kívül 
mi sem á-ísna útjában, ez kiszá- 
mithatatlan lendületet jelentene 
a vármegyére nézve, mert l ng- 
várt olyan vasúti és kereskedelmi 
gócponttá tenné, amelyre fekvé
sénél, természeti és gazdasági 
előnveinél fogva már rég hivatva 
van.* Nincs tehát semmi okunk a 
bánód vasúiért lelkesülni, mert 
megvalósulásában nem látjuk a 
haWisU ez imp tó máit a városra 
nézve és szeretetünket és áldozat- 
készségünket fentarljuk más ter
vek és célok számára, melyek 
egyszersmind gazdasági és erköl
csi előnyt is jelentenek.

Hát jelentjük teljes tisztelettel, 
hogy a siránkozó zempléni lapok kö
zött ott van a Zemplén is. De j ej ént- 
jük azt is, hogy a Határszéli Újság 
közlése egyáltalán nem ingatott meg 
minket a hitünkben. Azt szívesen 
koncedáljuk, hogy a kaposvidéki for
galom eery részét könnyen leviheti 
ha ugyan leviszi — az uj vonat Nagy
ra iháTyba, de azt már a Határszéli 
Újságnak is koncedálnia kell, hogy 
viszont azt a forgalmat, mely arról a 
vidékről Uj helybe igyekezett, jelentős 
részében Ungvár felé irányíthatja 
majd a vaján—bánóczi vasút Mind
ezek azonban csak feltevések — az 
egyik részről ugyanúgy, mint a má
sikról — s az élet nagyon könnyen 
ránk cáfolhat. Á Határszéli Újságra 
is, meg ránk is. Azt azonban öröm
mel nyugtázzuk, hogy nemcsak ne
künk, de a Határszéli Újságnak is 
van oka a siránkozásra. S ez a zem
pléni forgalom szempontjából aligha
nem jelent valamit.

Az ungvár — vajáni h. é. rész
vénytársaság a vaján—bánóczi vonal 
kiépítéséhez újabb 50 ezer korona 
hozzájárulást kért a vármegyétől. A 
törvényhatóság azonban legutóbbi 
gyűlésében a kérelem teljesítését meg
tagadta azzal az indokolással, hogy 
a már megszavazott 30 ezer korona 
fedezése is sok nehézségbe ütközik.

CsoiiéM Mimiim.
Hazug ■ alaptalan vádak 
Beresnay János nagy- 
mlhályi Járásbiró ellen.

Rágalmazás
és hamis tanú zásra való csábítás.
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Nagymihálynak kínos szenzációja 

van. Egy kellemetlen s erősen rikító 
szinü viaskodás került sorra: Berez- 
nay János járásbiró, László E. Flóris 
igazgató-tanitó és Dévényi Jenő pol
gári iskolai tanár állanak az affér 
középpontjában, mely a maga indula
tos, elkeseredett részleteivel már a 
sátoraljaújhelyi törvényszék elé is 
odakerült.

Dévényi Jenő 1910. julius 25-én 
beadványt intézett Fornszek Bélához, 
a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
elnökéhez Bereznay János nagymi
hályi járásbiró ellen. Beadványát 1910. 
jul. 29. egy újabb panasszal toldta meg 
s azzal vádolta meg Bereznayt, hogy bí
rói tisztsége dacára merő személyes el
lenszenvből az igazságosság letiprá- 
sával még a tanuk befolyásolása ut

ján is másokat üldöz. Majd azt I 
sxóról-szora uévényi • . .

Lép ten-nyomon megtörténik, hogy 
Bereznay ur bíró létére nem az 
izazság’ ösvényén halad, hanem 
egyoldalú befolyásolás és információ 
alánján hírlapi íag pellengére állít és 
tőnkre akar tenni egyes egziszten
ciákat. Bereznay ur, ha valaki el
megy hozzá s őt valamiről értesíti, 
anélkül, hogy az ügyet alaposan 
megvizsgálná, tisztán érzelmi szem
pontokból valósággal hajtóvadásza
tot indít az illető személy ellen.

A beadványa egyik következő 
fejezetében meghunyászkodó gyáva
sággal vádolja Dévényi Bereznayt s 
szí Írja, hogv amikor a múlt eszten
dőben súlyos vádakat vágott Berez
nay szemébe, a bírót mélyen sértő 
kijelentéseiért egy álló évig nem vonta 
Bereznay felelősségre, elégtételt nem 
kért s nem is kapott tőle.

Fornszek Béla — a beadványok 
kézhezvétele után — azonnal nyilat
kozattételre hívta föl Bereznay s mi
vel Dévényi a beadványában foglal
takra bizonyítékokat produkálni nem 
tudott, a törvényszéki elnök — saját 
hatáskörében eljárva — a Bereznay 
nviiatkozatát tudomásul vette. Ez el
len Dévényi felebbezést jelentett be, 
azonban a kassai kir. ítélőtábla el
nöke jóváhagyta a törvényszéki elnök 
határozatát. De megdőlt a súlyos vád, 
amikor Dévényi Jenő 1910. dec. 21-én 
kérvényt adott be a nagymi
hályi járásbírósághoz s beismerte, 
hogv a panaszában foglalt s Berez
nay János ellen irányuló állítások 
valótlanok, alappal egyáltalában nem 
bírnak s őt panaszának megtételére 
László E. Flóris és Mathiász József 
bírták

Á sátoraljaújhelyi kir. ügyészség 
erre vádat emelt az igazságügy minisz
ter felhatalmazása alapján Dévényi 
Jenő és László E. Flóris ellen. A vád
irat hivatalból üldözendő rágalmazás 
vétségével vádolja Dévényit, mint 
tettest s Lászlót, mint felbujtót s 
mert László — a vádirat szerint — 
Ambricskó Bertalant arra igyekezett 
rábírni, hogy Bereznay ellen terhelő 
vallomást tegyen ez ügyben, Eiserth 
István kir. főügyész-helyettes Lászlót 
hamis tanuzásra való csábítás bűn
tettével is vádolja. Mathiász ellen 
a főügyész-helyettes saját hatásköré
ben megszüntette az eljárást, mivel 
Mathiász tagadja, hogy 6 búj tolta 
volna föl Dévényit s Dévényi egye
dül álló vallomásán kívül, bizonyíték 
nem volt beszerezhető. Tagadja a 
dolgot László is, de az ügyészi vád
irat megállapítja a Dévényi Jenőné 
vallomásával, hogy: amikor Dévényi 
szemrehányást tett Lászlónak, hogy a 
kellemetlenségek egész áradatát zudi 
tolta rá, amikor a Bereznay elleni 
feljelentés megtételére biztatta, — 
László azt felelte:

— Nem gondoltam, hogy ilyen 
kimenetellel végződjék az ügy.

Ambriskó Bertalan s Tomkó 
Gyula azt is vallják, hogy László a 
Dévényi elleni ügyben tanúként sze
replő Ambriskó Bertalant arra töre
kedett rábírni, hogy Bereznay ellen 
terhelő vallomást tegyen.

Úgy Dévényi, mint László az 
ügyészi vádirat ellen kifogásokat ad
tak be és a kifogásokat május hó 
4-én tárgyalja a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék vádtanácsa.

ü vármegye—
és a liras határozatai.

gyermeklisztje
vízzel felfőzve

csecsemők, gyermekek, valamint 
gyomorbajosok

régbevált tápláléka
jto /nwdi/ap /afánÁHh
Tiszta alpesi tejet

tartalmaz.
Idoboi 1 Hon 80 fitt., 

minden gyógyszert árban ém 
drogériában kapható.

, Proepektua ugyanott.

A törvényhatóság sorra megta
gadta a jóváhagyást az elébe 
kertit városi határozatoktól

Küszöbön a restauráció.
— ápr.

A legutóbbi törvény hatóság, köz
gyűlés so rám egy egész sereg u.hísyi 
érdekű ügy került a vármegye tanácsa 
elé. S mindjárt elöljáróban ke., kon
statálnunk : a város képviseltestül* 
lének amennyi határozata ezúttal a 
törvényhatóság elé került, mindtől 
megtagadta a második fórum az appro- 
baciót. Sorra küldi vissza a városhá
zára a határozatokat és ebben a tény
ben kell, hogy meglássák a várói 
urai azt a mesgyét, melyre előbb- 
utóbb — de inkább előbb, mint utóbb 
— rá kell siklania a képviselőtestület 
munkásságának.

Három kerti! et
Annak idején megír luk, hogy 

Miklóssy István indítványára — a 
restauráció alkalmából — kimondotta 
a képviselőtestület, hogy a várost a 
régi három helyett négy kerületre 
osztatja fel. A községi választók szá
ma 1885, az összeiró-küldöttség azt 
javasolta tehát, hogy — bár a tör
vény szószerinti szövege szerint egy 
kerületben csak 600 választó lehet — 
maradjon meg a 3 kerület. Az a ke
vés differencia, mely ilyenformán áll 
elő, úgy sem akaszthatja meg a vá
lasztókat jogaik gyakorlásában; a 
felsőbb fórumok gyakorlata is emel
lett érvel s azzal, hogy megmarad a 
3 régi kerület, nem tolódik ki messze 
időkre az uj választások lehetősége. 
Felállt azonban Miklóssy István i 
minden erejével azon iparkodott, hogy 
döntse fel a képviselőtestület a régi 
kereteket és négy legyen a kerületek 
száma. A tanács az utolsó emberig 
Miklóssy mellé állott, jóllehet az ösz- 
szeiró küldöttség javaslata azzal ke
rült a közgyűlés elé, hogy azt teljes 
terjedelmében való elfogadásra ajánlja 
a tanács: ilyen módon azután sike
rült is a képviselőtestülettel kimon
datni, hogy elveti az összeíró küldött
ség javaslatát s a négy kerület mei- 

! lett foglal állást. Egyféléiről Székely 
Elek és társai, másfeléiről dr. Csizv 
Béla felebbezték meg a határozatot: 
a vármegye csütörtöki ülésében azt 
meg is semmisítette és az összeíró 
küldöttség javaslatát emelte érvényre. 
Dr. Szirmay István tiszti főügyész 
referálta az ügyet és kifejtette, hogy 
a három kerület érvénybentartásával 
csak látszólagos a törvénysértés, sok
kal súlyosabban vét a törvény ellen 
a képviselőtestület ugyanakkor, 
mikor a négy kerület rendszeresítését 
mondja ki, mert ezzel — az előké
szítés 8 a felebbesések sapósán — 
lehetővé teszi, hegy üteg hosszú ideig 
az a képviselőtestület s az a tisztikar 

í funkcionáljon, melynek mandátuma 
1 már most júniusban lejár. A várme

gye határozata csak birtokon kívül 
felebbezhető meg s igy a restauráció 
rövidesen sorra következhetik.

A város költségvetése.
Nem hagyta jóvá a törvényható 

ság a város 1911. évi költségvetését 
sem. A tisztviselők fizetését nem kölí- 
ségvetésileg, de szabályrendelet utján 
kell rendezni s csak annak törvény
erőre emelkedése után lettek volna 
az uj fizetések a költségvetésbe il
leszthetők. A vármegyei pótadó sze
dését a községi pótadótól külön vá
lasztja a költségvetés: ehhez azon
ban még nincs joga a képviselőtes
tületnek, mert a belügyminiszternek 
az ellen a rendelete ellen, mely a 
különválasztásra vanatkozik, a vár
megye felirt s igy a városnak ki sem 
adhatta még végrehajtás végett. De 
különben is a költségvetést a vá
rosnak még a múlt esztendő ezep*
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kellett volna elkészítenie 
Akkorra a belügyminiszter rendelete 
8 t nem érkezett le. A költségvetés 
5SL ból folyóan 17,000 korona pénz- 
Zfma adványt is emleget, kérdés 

nVhán hogy ez az összeg nrocs-e
s nem szolgál-e régebbi ha- 

fro átok fedezetéül? Sem 1908-ból 
1909-ből nincs még a városnak 

Számadása, úgy hogy a törvény
hatóság minderről nem is győződhe
tett meg- Azzal adja hát a. képviselő
éi illetnek a költségvetést vissza, 

hnvv ilyen értelemben dolgozza át s 
«zt tegye tüzetes visgálat tárává hogy az érintett 17,000 kor. 

tényleg pénztári fölösleg s nines-e 
más Célokra lekötve?

M4s határosatok.

A rendőrfogalmazói állás szer
vezése tárgyában kelt képviselőtestü
leti határozatot szintén visszaadja a 
törvényhatóság a városnak. A rend- 
őrsé" államosítása nagyon közel van 
l \ay megfontolandó, hogy maga a 
város szervezze-e meg az állást? Az 
állatorvosi állás szervezésére vonat
kozó határozatot jóváhagyta a tör
vényhatóság, Boresik Árpád ama fe-
íebbezésének figyelembevételével azon
ban hogy 1905 ben 6 évi hatálylyal 
választotta őt állatorvossá a város s így 
az ui állás csak a tisztujitás során 
tölthető be. Feloldotta azonban a vár
megye a képviselőtestületnek azt a 
tilalmát, hogy megválasztandó állat
orvosnak magángyakorlatot nem sza
bad folytatnia, sőt utasította a várost, 
hogy szabályrendeletileg g°n^sk.^' 
fék az állatorvosi dijak megállapítá
sáról A város elhatározta annak ide
án hogy vízmérőórákat fog besze
rezni. A törvényhatóság a határozatot 
nem hagyta jóvá, mert nem látja 
mégvilágitottnak, hogy a város a víz
mérőórákat csak ipari és gyán uze 
meknél, vagy magánosoknál isi alkal
mazni akarja. Mert a magánfeleknél 
való alkalmazás ellen a vármegye 
leghatározottabban állást foglal s azt 
s megfontolandónak tartja, hogy nem 
volna e célszerű az ipari és gyári 
üzemeknél vízmérőórák helyett egyez- 
séci utón védeni meg a város érde
ken. Mikor elhatározta a város, hogy 
számvevői állást rendszeresít, a Mik- 
lóssv István indítványára kimondotta 
azUs hogy az uj állást csak a tiszt- 
újítás alkalmával tölti be A törvény- 
hatóság a határozatnak ídevonatkoz 
részét megsemmisítette s kimondó , 
hoz? az a város érdekeire való tekintet 
fazonnal betöltendő. S megsemmi
sítette végül a vármegye a kéP™e 
lőtestületnek a két városi bába sikál 
mazása tárgyában hozott határozatát.

íme igy festenek a nagyobb ér 
dekü városi határozatok, amint ke
resztül jutnak a törvényhatósági b - 
zottság rostáján s a szó szoros e 
méhen klasszikus értékű igazolásé 
adják azoknak a vádaknak. melv 
uuos-untalan a képvisetótesti hLtraa- 
városi adminisztráció ellen g 
nak cl.

ZEMPLE N.

Ütvén év múlva.
&

Fantasztikus írás, melyben szó 
vagyon arról, hogy milyennek 
álmodjuk az ötven esztendő 

múlva elkövetkező Uj helyt.
&

(Második közlemény.)
- Szó sincs róla. Nem önt akar

ják a tudósok megcenzálni, de ® . 
lágszenzáció, amelynek ön .akL . 
nul is hősévé szegődött, csőditi ők

- Nem értem. Hát micsoda szén-
záció vagyon abban, ami velem. 
tént. Nagyot aludtam és "
Megesett az már másokkal is. K
ben tiltakozom az ellen, hogy 
lem kísérleti tengeri nyulat csín j 

az ispotályban, aki felett tud 
ko°zultáljanak.

. — Csak nyugodtan uram. Any 
ujü sem lett volna szabad monda

nom, amennyit kíváncsiságának en
gedve mondtam.

Kezdtem unni a dolgot. Fel akar
tam kelni, de nagyon fáradtnak érez
tem magamat. Mintha kezem-lábam 
nem is az enyimok lettek volna.

Estére kelve ennivalóval kínáltak 
meg. A rántott csirke és a tejfeles 
saláta évadja lévén, azt hittem olyas
mit hoznak. Amint a tányérra tekin
tek, a hideglelés előpostájaként je
lentkezni szokott borzongás futott raj
tam végig. Keménymagos leves volt.

— Köszönöm kisasszony a szí
vességét, de ha azt akarja, hogy 
egyem, akkor kérek valami embernek
valót. . .,

Váltig biztatott, hogy milyen jo 
étel a keménymagos leves. Azután 
meg, hogy latra kimért prepton is 
vagyon benne, ami épen nekem való, 
mivel hogy nagyon el vagyok gyen
gülve. . ,

Olyan szívesen kínálta a barna
lötyedéket, hogy még csak hozzá se 
vághattam. Különben is igen takaros
fehérszemély volt. .

. . . Másnap, ... azaz tudom is én
másnap volt-e, arra ébredtem fel, hogy
a szobámban előttem vadidegen urak 
járnak fel s alá. Egyikük kímélete
sen tudakozódott a hogylétem felől, 
a többiek noteszeikhez kapkodtak.

Furcsállottam, hogy be sem mu
tatkoznak. Ellenben úgy meresztik 
rám a szemüket, mintha sohaembeit
se láttak volna. ,. . ,

A kíméletes ur adta aztán ma
lomra, hogy a világsajtó riportereihez 
vagyon szerencsém. A Theims, Jóm
nál de Debats, World és még néhány 
sajtóbeli nagy hatalmasság képviselői 
lábatlankodtak körülöttem. Hja per
sze .. . eszembe jutott, hogy valami 
világszenzációról diskurált tegnap az 
ápolónő. Legalább megtudom magam 
is a mib:nlétét.

A kíméletes ur afelől tudakozó- 
dott, hogy ki volnék s merre lenne 
a hazám, meg hogy önképen alud- 
tam el és miként tértem magamhoz.

Hát én elmeséltem, hogy „pár 
nappal ezelőtt" a Hajagos oldalában 
régi pince üregébe tévedtem . . . na 
jól emlékszem, ittam is valamifele 
mohos üvegből s aztán elaludtam s 
csak másnap ébredtem fel. A Május
iul körül történt aztán valami, most
meg itt vagyok.

Vettem észre, hogy keveslik a
riportot. Beszélnék talán valamit a 
fiatalságom emlékeiből, a régi időkről, 
a régi társadalmi viszonyokról, un
szolt a kíméletes ur.

— Bocsánat — de hiszen cn
fiatalember vagyok — semmi érdekes 
nem történt se velem, se a koromban, 
ami az urakat érdekelhetné. Igazán 
nem értem miért fáradtak ide, külö
nösen azok a külföldi riporterek

Amint ezt a sovány eredményt 
legyorsirták, egy kis megbeszélésre 
vonultak vissza a szögletbe Láttam, 
amint egy hórihorgas anglius olyas
félét mutogatott csekélységemre való 
vonatkozásban, mintha félrebeszélnék.

Kezdtem dühbe jönni. Mi közöm
nekem ezekhez a nemzetközi hircsi- 
szárokhoz. Menjenek a pokolba.
Csak iönne már a főorvos. Az okos 
omhpr Azzal majd tisztába hozom a
Tlgomat S aztán itt hagyom ezt a 
bért^érthtietlen^ kérdésekkel mo.es-
tAMák No meg, ahol rántott levessel ütdözik^hololf előttem csak az me
gyen ebédszámba, ami után^
nek hajlama vagyon rá - akár
gutaütésre számíthat.
(Konenltálnak a nímetek.)

\K&rt íől ki sem méltatlankodhatMég Jól ki sem , órkez.
tam magama ) J professzoro*
tek. Külsejük elárulta a Pq modellül
kát. Egyikuk-másikuk b d giat-
szolgálhatott volna » Fhegende^ fi_ 
tér rajzó ójának ! , W mPég csak
kedvesek* Soha annyi háméez géme
iét egyrakáson nem ó ^ tuaiam
mészkodásukkal még ^ utóbbi
volna békünl ^mindenki megbámultr napokban úgyis mindene m b

még a szobám rendbehozásával meg
bízott vén asszony is. Hanem az a 
sok kiváncsi kérdezősködés, amelyek
re, — miután meglehetősen egyéni
leg és sokszor nagyon önkényesen 
kezelem a „dér, die, dassu-t va
lami nagy folyékonysággal nem is
tudtam válaszolni.

— Ha ezek a németek gon- 
doltam — izzasztó kúra alá akartak 
fogni, akkor máris célt értek. Ámde 
a kíváncsiságuk nem merült ki a 
kérdésekben. Tapogattak, tölcséres 
csöveket illesztgettek a baloldalomra, 
a szemem héját vizsgálták, t orgattak 
jobbra-balra. Szóval igen kedvesek 
voltak

Persze, hogy már a vizsgálódás 
alatt összedisputáltak. Hogy miket 
lefetyeltek össze-vissza, arra már nem 
emlékszem. De a rejtélyes kongásu 
szavak egynémelyike mégis bele ra
gadt az emlékezetembe, mint az éhes 
pióca. Egy kopasz, duplapápaszemes, 
fiatal, mindazonáltal nagyon sovány, 
cérna vékony hangú tudós olyasmit 
cincogott, hogy szerény véleménye 
szerint a „polienkephalitis* egy idáig 
még nem észlelt esetéhez vau sze
rencséjük. Az idősebb kollegák epes 
mosoly kíséretében intették le a nyá
pic strébert, aki előttük mert tudni 
valamit. Aztán össze-vissza, heves 
gesztusok, a mély gondolkozást mí
melő pislogások, skeptikus és egy
mást leszamarazó kézlegyintgetések 
között a szomnolencia, szopor, koma, 
nóua és tudja a ménkű miféle patho- 
logiai műszavakat hadartak rakásra.

° Vártam, hogy mikor kapnak hajba. 
Nem mindenkinek adódik német 

professzorok pofozkodásában Syö- 
nyörködni. No hát nekem sem adó
dott. Elhatároztam azonban, hogy 
komoly esetben a cinegelábu német
nek fogom a pártját és tevékenyke
dem is az érdekében, ha muszáj. 
Mivelhogy ő inponált nékem a leg
jobban. Utóvégre is nem akárkinek 
vagyon polienkephalitisse, amivel 
engem megakart tisztelni. Ilyen ma
gas vélekedést illő honorálni. Aztán 
köztudomású, hogy Magyarország a 
cifraszavak hazája, ahol a nagyot- 
mondást, nagyotigérést börzei árfo
lyam szerint taksálják. Ne maradjon 
hát faltól a német se, ha nekünk 
kedvenc cikket importál.
(Ötven óv múlva: 1961-ben.)

... HAt üsse a kő... utóvégre 
az az ötven esztendő úgy is eltelt 
volna, ha én át nem alszom. De leg
alább lássuk mi történt az alatt.
Mivé fejlődött Ujhely? Kezdtem össze
szedni emlékeimet. Ki is volt ezelő t 
ötven esztendővel az alispán, a po - 
gármester ? Amint a íeledékenys g 
köde oszladozni kezdett, as emléke
zés visszavarázsolta a múltat. Mintha 
csak valami óriási ponyvára szórná 
egy óriási mozigép a régietunt ese
ményeket.

Furcsa az, hogy akiket az utcán
látni fogok, azok már unokái és déd
unokái a kortársaknak. Tehát az én 
dédunokáim is koztuk tehetnének, 
ha nem alszom vala akkorát. Mégis 
leverő érzést kelt a tudat, hogy az 
ember nyomtalanul tűnik el a sem
miségbe, ahonnét előkerült. — lpz 
ugyan, hogy a határtalan időoceánban 
k ötvén esztendő semmi, az évezred 
is semmi, de ha minden semmi is, 
mégis csak szép dolog lenne az uno- 
bímmal találkozni. Miért is nincsen 
nékem unokám! Hja persze,.elalud
tam az időt. De hát kitudja, nem 
iobb-é igy? Azután meg az olyan 
mindegy, ami az egyes emberrel tör
ténik a* többiekre nézve. De sőt az 
egyes emberre is . . .

Az öreg Deák Ferencről beszélik, 
hogy váltig buzdította a fiatalságot 
a házasodásra. Egyik öcscse-ura az
tán olyast mondott az öreg: u”iak» 
hogy ha annyi ajánlani valót lát a 
házasságban, miért maradt agglegény .

— Soká gondolkoztam rajta — 
válaszolta haza bölcse. - Elkéstem. 

— És ugyebár megbánta /
— Hát tudod — erre a kérdésre 

bajos válaszolni. Mint sok egyébre, 
erre is a hangulat diktálja a választ. 

_ <■> <■>
— Ha látok egy viruló szép fiatal 

asszonyt, amint a kis fiát, vagy km
leánykáját vezeti, szomorúság fog el,
hogy az életörömök legnemesebbik, 
bői nekem nem jutott. De ha eazemb 
jut, hogy milyen vén, házsártos feb- 
ségem volna most nékem 
megvigasztalódom. (Folyt, köv.)

VÁRMEGYE és VÁROS.

A tudós sokadalom azzal ért vé
get, hogy majd feldolgozzák az „ese
tet." Szóval, hogy majd megmondják 
miért aludtam akkorát. Engem pedig 
gyógykezelés alá vettek. Lassanként 
világosították fel arról, hogy nyolc
vanesztendős vagyok. í ersze, hogy 
kézzel-lábbal reklamáltam vissza az 
ötven esztendőmet. Elvégre se járja, 
hogy valakitől torkonverve elrabolja
nak ötven esztendőt. Kezdtem kétel
kedni a környezet igazmondásában. 
Kértem a kalendáriumot. Hát bizcny 
az urunk születése után az 1961-iki 
esztendőről szólott. Volt még egy 
reménységem. Hátha a naptár kiiga
zításkor csináltak valami miskulan- 
ciát. Ha kimondták, hogy ezután nem 
tizenkét óra lészen a tizenkét óra,hanem huszonnégy, akkor aligha nem
huszonnégy hónaposnak tettek m_g 
az esztendőt is. Ebben az esetben 50 
percentre kiegyezhetnék a kérle.het
len idővel . . • Ai-mCalderon szerint az élet — álom.
Hát az lehet, hogy úgy van - de 
szerintem meg az álom nem élet. 
Arról én tudok tanúságot tenni £b- 
ren az ember kellemetlenkedhetik a 
felebarátaival, amiből áfi rendszerint 
az emberi élet és csinálhat hiábavaló
ságokat, amennyi csak jólesik nek . 
Mig álmában teljesen hasznavehetet
len8 az ember. Akitől annyi sem lei k 
hogy egy megszorult kártyakompámá 
kiegészíthessen. Melancbolikus. tepe- 
lődésekbe mélyedtem a ét problémája 
fölött s körülbelől oda lyukadtam ki,
hogy az élet csakugyan olyan mint
a lánchíd. Csak épen, hogy megm 
dokolni nem tudnám ezt az iteletet. 
De hát Dickens se tudta, pedig ugyan 
komolyan próbálkozott vele ...

)( Szabad az útirány. A belügy
miniszter rendeletet intézett * *T’ 
vényhatóságokhoz, amely véget vet 
annak az állapotnak, hogy a kiván
dorló kénytelen volt gyakran nagy 
költséggel és időveszteséggel az egyet
len megengedett fiumei útirányt vá
lasztani. A rendelet alapján nőm 
szükséges többé megjelölni azt a^k 
kötőt, amelyből a kivándorló el akar 
indulni, hanem ezentúl a kivándorló 
maga határozhatja meg, hogy mely1 * * * * g ** 
kikötőn át akar utazni. E tekintetben 
az illető egyén saját akarata a mérv
adó. — A miniszterelnök enn^te?gXa 
hatályon kívül helyezte az 
évből származó kivándorlási utasítás 
illető szakaszát és elrendelte, hogy 
a kivándorlók útleveleiben csak azt 
kell külön feltüntetni, hogy az utazás 
célja kivándorlás. A re^elet a n - 
pókban érkezett le Zemplónvármegye
törvényhatóságához.

a radi körjegyzőségben temondás fo y 
tán üresedésbe jött és 1000 kor. évi 
illetménnyel javadalmazott jegéd- 
jegyzői állásokra Bencsik István, ki- 
rályhelmeci főszolgabíró pályától 
hirdet és felhívja a pályázni szándé
kozókat, hogy szabályszerűen fe sze
relt pályázati kérvényeket a láeai 
segédjegyzőségre vonatkozóan Láca 
községben folyó évi május hó 3-án 
d e. 10 órakor megejtendő választást 
megelőzőleg május hó 2-ig, a radi 
segédjegyzőségre vonatkozóan meg 
folyó évi május hó 12-én d. u. o óráig 
terjesszék be. A radi körjegyzőségre 
a választás a radi körjegyzői irodába 
1911. évi május hó 25-én d. e. 10 óra
kor fog megejtetni.



4 oldal.
Április'29.

A város parlamentiül.
Tegnap délután szokatlanul 
népes gyűlés volt a város
házán és nagy érdeklődés fo
gadta a hatalmas tárgy sort.

A Valkovssky sikkasstás
és s naplpiao alhely esése.
Farkas Andor polgármester el

nöklete alatt a város képviselőtestülete 
népes közgyűlést tartott. Tárgysoron 
első helyen a vármegye fegyelmi 
választmányának Ítélete szerepelt mely 
a Valkovszky-fóle sikkasztásokból ki
folyólag a hivatali kötelesség hanyagul 
való teljesítése miatt elitélte Kiss 
Ödön t. ügyészt, Arnótfalvy Emil és 
Szőllősi Sándor számvevőt, megálla- 

itván úgy velük, mint Reichard 
álamon volt polgármesterrel szemben 

az anyagi felelősséget. Dr. Kovaliczky 
Elek és társai azt az indítványt ter
jesztették a közgyűlés elé, hogy a 
város mentse fel a tisztviselőket az 
anyagi felelősség alól s indítson pert 
Valkovszky örökösei ellen. Az ügyhöz 
Schiller Kálmán szólt elsőnek s a 
jogügyi bizottság elé kívánta utaltatni 
a dolgot, a közgyűlés azonban Né
ni ethy Bertalan javaslatára egyhan
gúlag elfogadta a dr. Kovaliczky 
indítványát, a tisztviselőkkel s a volt 
polgármesterrel szemben feloldotta az 
anyagi felelősséget, s a Valkovszky- 
örökösök ellen a fegyelmi választmány 
határozata értelmében pert indít.

Dofkay János és társai piaci el
árusítók is kérvényt adtak be a kép
viselőtestülethez a napipiac áthelyezése 
tárgyában s hasonló inditványnyal 
állt elő Kincsessy Péter is. A köz
gyűlés beható vita alá vette a kérdést. 
Egy sereg felszólalás hangzott el s 
minden felszólaló megegyezett abban, 
hogy a napipiac a mostani helyen, a 
tűzoltó-laktanya mellett nem maradhat. 
Ki is mondta a közgyűlés nagy szó
többséggel, hogy a napipiacot sürgősen 
áthelyezi. A helyre vonatkozóan azon
ban megoszlottak a vélemények. So
kan vissza akarták vinni a napi
piacot régi helyére, voltak, akik a 
Vörös ökörben akarják elhelyezni s 
voltak, akik a tornacsarnok helyére 
kívánják a napipiacot. Dr. Lichten
stein Jenő, Schvarczbarth Lipót, 
dr. Orosz Dezső, Szőllősi Arthur, 
Halász József, Némethy Bertalan, 
Matolay Etele, Zinner Henrik, dr. 
Erényi Manó és Kincsessy Péter 
szólaltak fel és az érveknek — úgy pro, 
mint kontra — való felvonultatása 
után, Farkas Andor polgármester 
indítványa fogadtatott el mely szerint a 
közgyűlés az ügyet kiadja a tanácsnak 
s felhívja a polgármestert, hogy 15 
nap alatt tegyen javaslatot a napipiac 
elhelyezésére vonatkozóan.
A kereskedelmi iskola

és a tűzoltóság reformja.

Neumann József és társai vám
bérlőknek már a múlt alkalommal 
ösmertetett kérelmére azt határozta a 
képviselőtestület, hogy a 34 ezer 
korona vámbérletből ez esztendőre 
elenged 4 ezer koronát, ha azonban 
egyes díjtételek megnöveltetnének, 
akkor újból érvénybe lép a 34 ezer 
koronás bérlet. Megengedte továbbá 
a vámbérlőknek, hogy az eddig fenn
álló hátrálékaikat részletenkint fizes
sék be. A kereskedelmi iskola 
létesítése tárgyában kiküldött bizottság 
jelentette, hogy a Dókus László-féle 
házat megtekintette s azt a keres
kedelmi iskola céljaira mindenben 
alkalmasnak találja. Már az első 
időkben várható 24—25 ezer korona 
jövedelem fedezi a kiadásokat, épp 
azért azt javasolta a bizottság, hogy 
a képviselőtestület küldöttségileg kérje 
a kormánytól a nyilvánossági jog 
biztosítását s kérje föl Kazy József 
képviselőt és Meczner Gyula főispánt

akció jó akaratú támogatására. 
Kincsessy Péter beadványilag hívta 
föl a képviselőtestületet az önkéntes 
tűzoltó egyesület újból való megszer
zésére és javasolta, hogy a város a

hivatásos tűzoltók számát húszra 
emelje föl, állíttasson fel két őrséget 
és lássa el a tűzoltóságot az összes 
szükséges szerelvényekkel. Schmidt 
Lajos rendőrkapitány — a beadvány
nyal kapcsolatban — azt javasolta, 
hogy az őrparaucsnoki állás azonnal 
töltessék be, a már elhelyezett 3 tömlőn 
kívül helyeztessen el legalább még 
három helyen magánosoknál tömlőket 
s Kincsessy Péternek — a beadvá
nyát — az önkéntes tűzoltó egyesület 
megszervezésének, a létszám szapo
rításának és a kettős őrség fölállítá
sának megvitatása végett — adják ki 
a közigazgatási és rendészeti bizottság
nak. A képviselőtestület magáévá is 
tette a rendőrkapitány előterjesztését, 
majd betegségére való tekintettel, 
három havi szabadságot engedélyezett 
Bogyay Béla közigazgatási tanácsos
nak* Az itt-ott előadódott vitában 
Hönsch Dezső, Némethy Bertalan, 
Szőllősi Arthur, dr. Chudovszky Mór, 
Kincsessy Péter és Alexander Vilmos 
vettek részt.

Az idő ekkor már erősen 6 óra 
körüljárt, mire a képviselőtestület a ta
nácskozás folytatását a legközelebbi 
közgyűlésre halasztotta.

ZEMP

(f A természetes Ferencz József 
keserű víz már kis adagokban hasz
nálva is biztosan és fájdalom nélkül 
hat. Szemben a legtöbb vásári mó
don feldicsért s külsőleg bármily tet
szetős hashajtó-készítményekkel sem 
a beleket nem izgatja, sem általános 
rosszullétet nem okoz. — A valódi 
Ferencz József-gyógyviz ideális „ter
mészetes" tisztitó hatásánál fogva még 
elgyengült emésztő szerveknél is al
kalmazható, ami más hashajtószerek
nél tilos. Angolország legjelentéke
nyebb orvostudományi szaklapja, a 
„Lancet" ezért a következőkben mond
ja el ítéletét: „A Ferencz József-ke- 
serüviz nagy értékű természetes ás
ványvíz, mely nagy figyelmet és ki
terjedt alkalmazást érdemel."

JEGYZETEK A HÉTRŐL.
Orgonanyll&s Idején.

Két héttel husvét után vagyunk 
és még az orgonának hire hamva 
sincsen. Néhány szál erőltetett halo- 
vány orgonabuga, amely üvegházak
ból került ki, ez minden. A pompázó, 
fullasztóan illatos orgonából, amely 
máskor beborítja a piacokat, amelyet 
a kertek orgonabokrairól úgy zúdíta
nak le Ujhelyre, mint valami isten
adta kincset, nem látni most még 
semmit. A húsvéti ünnepek sohasem 
múlnak el, sohasem telnek le orgona
virág nélkül, ezidén azonban az erő
sen megkésett husvétra sem jutott 
még a tavasz virágából. A szeszélyes 
időjárás az oka ennek a késedelem
nek. Máskor egyenletesebben, tartó- 
sabban köszönt be a meleg, ezidén 
azonban a husvét előtti hetek havas 
és fagyos napjai miatt nem mertek 
kipattanni az orgonabokrok rügyei és 
a fürtös orgonabugák még csak most 
bontogatják lassan és óvatosan a szir
maikat. Ez idáig, igy elmondva, csupa 
lírai hangulat. A lírai hangulaton kí
vül azonban egyebet is jelent az or- 
gouanyilás késlekedése: elmaradt hasz
not, a jó falusiak zsebébe be nem 
folyt garasokat, amit más tavaszokon 
ilyen tájban már régen kiárultak or
gonavirágból.

Egyjiótáskönyv.
A magyar nóta emberei közel egy 

esztendeje sok gyönyörűséggel figyel
nek egy uj névre. Egy pár nóta — 
nehány a lelkűnkből való s kottákba 
pompásan öntött magyar dal — az 
ismertség szárnyára vette a Kárpát 
Zoltán nevét és ma már mindenfelé 
az országban bőséges keletje van a 
Kárpát nótáknak. És nekünk külö
nös örömünk telik ebben a 
pár sorban: azok a nóták újhelyi 
földből valók és a Kárpát Zoltán neve 
mögött szerényen lapul meg dr. Kasz- 
triner Árpád újhelyi orvos. Erzel-

mesek, finomak a nótái: akár borúsra, 
bus kedvűre hajlik a kedve, akár ví
gan szólalnak meg a kottái, mindig 
invenciozus s eredeti. Van lélek és 
vannak bőven színek a dr. Kasztriner 
muzsikájában és hangulatosan, sok 
értékkel ütközik ki bennök egy friss 
s eleven muzsikus talentum. A Kasz
triner Árpád zeneszerzői karierjének 
egy jelentős stációját kapjuk most, 
amikor Klöckner Ede — ez az első
rangú budapesti zenemükiadó-cég — 
kiadta a nótáskönyvét. A csinos, ele
gáns kiállítású füzetben húsz dala 
van dr. Kasztrinernek, húsz ismert, 
népszerű magyar nóta, amiket min
denfelé előszeretettel muzsikál a ci
gány. S ez a legbiztosabb fokmérője 
a népszerűségnek. A nóták szövegei 
közt egy pár újhelyi ember munkája 
is megakad: Farkas Andor, György 
Lajos és Farkas Alajos irta egyik
másik nóta alá a rimes sorokat s a 
szöveg mindig szerencsésen ölelkezik 
a muzsikával. Ahol szeretik a magyar 
nótát és van becse a lelkünkhő’ va'ó, 
a lelkűnkhöz szóló muzsikának: on
nan nem hiányozhatik a Kárpát Zol
tán nótás könyve.

A homonnai vár.

Gróf Andrássy Sándor, a homonnai 
Drugeth—Csáky-féle családi hitbizo- 
mányhoz tartozó homonnai vár jelen
legi tulajdonosa, hat évvel ezelőtt 
elrende te a félig romba dőlt vár 
restaurálását és ezzel egyidejűleg — 
mint azt már a Zemplén többször 
megírta — az ott elhelyezett és úgy 
történeti, mint irodalmi szempontból 
rendkívül értékes, évszázadok óta őr
zött családi levéltár szakszerű rende
zését. A restaurálás és a levéltár
rendezési munkálatok most befejezé
sükhöz közelednek. Gróf Andrássy 
ilymódon a levéltárban őrzött törté
nelmi és i rodalmi kincseket hozzá
férhetőkké teszi. A gyűjtemény jelen
tékeny részét teszi az úgynevezett 
diplomáciái levéltár, amely az Árpádok 
korától egész a mohácsi vészig ter
jedő időszakokra vonatkozó számos 
érdekes oklevelet tartalmaz. Ehhez 
csatlakoznak a Drugeth, Csáky, Wan- 
dernuth, Zichy és Andrássy nemzetség 
grófi családok levéltárai, a melyek 
szintén tele vannak nagybecsű ok
mányokkal. Nagyon érdekes része a 
gyűjteménynek a török hódoltsági 
korszakból származó levéltár, a mely
ben számos levél található az akkori 
egri, a budai és szolnoki pasáktól. 
A gyűjtemény nagyobb része egyéb
ként nyomtatásban is meg fog je
lenni.

LEN. _____________

hírek.

Atfizkárosultakért. A márc. 31.
tűzvész elismerést érdemlő, 

nemes elhatározásra bírta a Máv. 
sátoraljaújhelyi testületét. Á város
sal karöltve Meczner Gyuláné és 
Dókus Gyuláné úrasszonyok véd
nöksége alatt a városi színházban 
— a tűzvész által sújtottak fölse
gélyezésére — hangversennyel és 
tombolával összekötött táncmulat
ságot rendez. A hangverseny a szó 
szoros értelmében szenzációsnak 
Ígérkezik és a programmja messze 
túl fog haladni minden hozzáfűzött 
várakozást.

1. Chopin. Polonaise op. 26. 
Cis moll. Valse op. posth. e moll: 
Zongorán játsza: Jakobi Róbert ur. 
2. Zerkovitz Béla: Sorrentoi le
vél : Énekli: ifj. Novák Lajos ur. 
Zongorán kiséri: Árokháthy Béla 
ur. 3. Mozart: „Figaró házassága." 
Nyitány. Előadják: fuvolán Bet- 
telheim Miksa ur, hegedűn Zuk- 
ker Viktor ur, zongorán Róbert 
Emil ur. 4. Thomas: „Mignon" 
Titania ária. Énekli; Alexy Olga 
k. a., a berlini opera tagja. Zon
gorán kíséri: Jacobi Róbert ur. 
5. Kuruc nóták: Tárogatón játsza 
Krempánszky György ur. 6. Gol- 
terman : Konzert A-moll. op. 14 : 
Gordonkán játsza Olchváry Ernő 
ur. Zongorán kíséri Jacobi Ró

bert ur. 7. Farkas Andor: Dalok • 
Énekli ifj. Novák Lajos ur. Zon
gorán kiséri Árokháthy Béla w 
8. Verdi: „Traviata." Nagy ária 
Énekli Alexy Olga k. a., a ber
lini opera tagja. 9. Hubay: Csárda 
jelenet: Hegedűn játsza Zucker 
Viktor ur. Zongorán kíséri Róbert 
Emil ur.

A mulatság iránt minden 
vonalon a legteljesebb érdeklődés 
nyilvánul, úgy, hogy az est sikere 
már eleve biztosítva van. Jegyek 
Gojdics nővérek tőzsdéjében vált
hatók s az előjegyzett jegyek máj. 
hó 2-ig váltandók be. A meghívók 
e napokban mentek széjjel s a ren
dezőség ez utón is tudatja a közön
séggel, hogy az esetleg ajándéko
zandó tombola tárgyak Guttman 
Ármin h. állomásfőnök címére küld
hetők be.

— Kinevezések. Dr. Rátz Istvánt, 
az állatorvosi fő skola rendes tanárát 
a király udvari tanácsossá nevezte ki. 
Dr. Rátz újhelyi család sarja, sógora 
Kádár Gyula gyógyszerésznek és a 
kitüntetése széles körben keltett örö
met. — Nónay Dezsőt, a pécsi hon
védhadapródiskola jeles igazgatóját 
a király ezredessé nevezte ki. Nónai 
Dezső hosszabb időn át volt a Sá
toraljaújhelyben állomásozó honvéd
zászlóalj hadnagya és az újhelyi tár
sadalom szives szeretettel tudta a ma
gáénak a szimpatikus katonát.

— A református egyházból. A 
felsőzempléni református egyházme
gye Hutka József, bánóéi lelkész, 
felsőzempléni esperes elnöklete alatt 
május 2-án tartja tavaszi közgyűlését. 
A tárgysornak egyik legjelentősebb 
pontja Dókus László, egyházmegyei 
gondnok beiktatása. — A magyar- 
országi református egyház egyetemes 
konventje szerdán kezdett hozzá a 
tavaszi üléseihez és Antal Gábor 
püspök, egyházi elnök megnyitójában 
nagy örömmel üdvözölte Dókus Ernő 
uj egyházkerületi főgondnokot, a ma
gyar református egyház egyik büsz
keségét és Fejes István püspököt, a 
kinek nagy kiválósága az uj tisztség
ben fokozott haszna lesz a magyar 
protestantizmusnak.

— Katonai szemle. Günczel Albert 
altábornagy Lengyel János honvéd
ezredes és Fencsák Béla vezérkari 
őrnagy kíséretében a helyben állo
másozó honvédzászlóalj megszemlélése 
végett e hó 25-én Sátoraljaújhelybe 
érkezett. Az altábornagy e hó 27-én 
végignézte a honvédzászlóaljnak a 
Ritkahegyen végbement harcászati 
lőgyakorlatáit s a tapasztaltak felett 
megelégedésének adva kifejezést, folyó 
hó 27-én távozott el Ujhelyből.

— A Sac. teniszpályái. Értesí
tem a Sátoraljaújhelyi Athbtikai Club 
tagjait, hogy tulajdonunkban levő 2 
tenniszpálya május hó 1-én délután 
4 órakor nyílik meg. Egyben tudo
másukra hozom, hogy a pálya hét
köznapokon reggeli 6 órától reggeli 
8 óráig, d. u. 4 órától esti fél 8 óráig, 
ünnep és vasárnapokon pedig reggeli 
6 órától déli 10 óráig és d. u. 3 órá
tól esti fél 8 óráig áll a tagok ren
delkezésére. Dr. Mizsák József titkár.

— Az idei nagygyakorlatok. Bécsi 
értesítések szerint május 20-ikán 
udvari tisztviselőkből és vezérkari 
tisztekből álló hadgyakorlat! bizottság 
Felsőmagyarországra utazik az elő
készületek megtételére. A felség fő
hadiszállása tudvalevőleg Felsővizkö- 
zön lesz, ahol Szepesházy Imre 
országgyűlési képviselő birtokán száll 
meg a király. A községben lesz az 
udvari gazdasági hivatal is, még 
pedig a bírósági épületben; itt kapnak 
lakást a külföldi katonai attasék s 
esetleges idegen katonai kiküldöttek. 
A hadgyakorlat fővezetősége, melynek 
ólén az idén is Ferenc Ferdinánd 
főherceg fog állani, Sztropkón lesz; 
a trónörökösnek szállást báró Huszár 
hadnagy kastélyában rendeznek be.

— Révész Imre tánciskolája. 
Révész Imre, a városunkban évek óta 
előnyösen ismert kassai tánctanitó
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rTptánctanfőlyamát, mint rendesen 
£us hö 24-én nyitja meg a „Nyúl"
Út tánchelyiségében. — Az ez idei 
főfolyamon sok uj szenzáziós párisi 

lesz tanítva.
__ a homonnai finálé. Annak 

deién irtunk arról a szenvedélyes 
küzdelemről, mely a közelmúltban 
j ,t a homonnai izraelita nitközség 
életében. A csata a régi elöljáróság 
áresésével végződött: legutóbb ugyan 
7 tisztujitás volt és a volt elnökkel, 
Vjein Lajossal szemben a hitközség 
íére Stern Mór elnök és dr. Fisch 
jPDŐ alelnök kerültek. Megírtuk an
nak idején azt is, hogy a volt elnök 
a múlt esztendőben egy hirdetményt 
akart a templomban közhírré tenni, 
Friedmann Dávid templomgondnok 
ebben azonban megakadályozta, mire 
□ volt elnök csendőrökkel megvasal* 
tatta és úgy vezettette ki a templom
ul A dolog nem marad annyiban, 
Í£t _ amint a Felvidéki Hírlap 
úja — ,a homonnai járásbíróság Klein 
Lajost’a csendőröknek a templomba 
való jogtalan bevezetéséért 8 napi 
elzárásra és 40 korona pénzbírságra 
ítélte “ S a most sorra következett 
fináléval legfőbb ideje, hogy a ho- 
monnai izr. hitközség életében is 
helyreálljon egyszer már a rend.

— Meg akart halni. Rihák József 
18 éves kőműves-segéd gyógyithatlan 
betegnek hitte magát, gondolt hát 
egy nagyot s folyó hó 27-én a városi 
major istállójában felakasztotta magát. 
Az ott alvó Hrehó Pál és Tóth János 
városi kocsisok a fuldokló hörgésére 
ijedten riadtak föl, hozzá ugrottak s 
Tóth János kivette a hurokból a fiú 
fejét. A helyszínére siető dr. Stern 
Ármin városi orvos vette gyógykezelés 
alá az elkeseredett embert, aki egyéb
ként már túl van minden bajon s 
meggyőződött arról, hogy a betegsége 
is gyógyítható.

— Rendőri hírek. Hajsza a gyúj
togató után. Á legutóbbi Kertész-utcai 
tűz kapcsán alapos gyanú merült föl 
arra nézve, hogy a tűz gyújtogatás 
müve volt. A rendőrség meg is indí
totta a nyomozást és most teljes ap
parátussal folyik a hajsza az isme
retlen tettes után. — Ellopott fehér
nemű. Kozma Ármin tanító Jókai-utcai 
nyitott padlásáról ismeretlen tettesek 
150 korona értékű fehérneműt loptak 
el. A nyomozás folyik. — Elütötte 
a kocsi. Tegnap a délelőtti órákban 
a vármegyeháza előtt Babincsák Já
nos bérkocsis lova elütötte özv. Pau- 
lik Józsefnét, aki a fején szenvedett 
könnyebb sérüléseket. Á balesetnek 
az asszony az oka, a kocsis kiáltott 
a különben sem hajtott sebesen, de 
az asszony a szó szoros értelmében 
nekiment a lónak

április 29.

BUZIÁSS PHDNIXliíivíz*

BAKTÉRIUMMENTES
természetes ásványvíz.

„..Jese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
ld“It hurutjainál hngykő és fövénykópződós- 
nel, a légutak és a kiválasztó szervek hum- 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Behyna Testvérek cégnél 
Sátoraljaújhely.

flasutl menetrend

Tisztítsd csak
Globuü

-íÜÜÍÜl ld¥/. 
jzjmüŐjí 
“Ifo'risLEraitt!

— Kiadó szoba. Külön bejáratú 
csinosan bútorozott utcai szoba kiadó. 
(Andrássy-utca 19 sz.)

— Kölcsönöket, vidéki takarék- 
pénztári részvényeket, törlesztéséé és 
egyszerű jelzálogkölcsönöket, építési, 
tisztviselői kölcsönöket s minden más 
pénzügyi műveleteket a legelőnyösebb 
feltételek mellett elvégez Feldman 
Aándor és társa banküzlete Budapest,
^ I., Andrássy-ut 50. E megbízható 
eég hirdetését ajánljuk olvasóink
figyelmébe.

— Emésztési zavarokat felnőtt 
gyomorbetegeknél és öregeknél elhá
rít az ötven évvel ezelőtt feltalált s 
eredetileg a gyermektáplálásra biva- 
lott Nestlé tápeledel, mely a legtisz- 
láób alpesi tejet tartalmazza. B lehető 
legjobban emészthető tápeledel az 
orvosi praxisban, mint diaetikum ki
próbálva és ajánlva van. Próbadobo- 
zokat és ismertető iratokat ingyen 

old a francia-svájci Nestlé-társaság 
n®ín^tek szakosztálya): Wien, L> 

iberstrasse 11. Magyar levelezés, 
pózonként 1 kor. 80 fillérért min- 
W ^8yszertárban és drogériában 
L^lati utasítással együtt kapható.

mtünk utánzatoktól, különösen 
tán^Cao mószphosphát tartalmú 
hoev6re^^ amennyiben tudvalevő

•y azok székrekedést okoznak.

Érvényes 1911. májas hó 1-től.

Indul Sátoraljaújhelyből:
Budapest felé

Reggel gyors v. postával 7 ó 45 p 
„ személy v. postával 7 ó 55 p 

Délután személy v. postával 12 ó 09 p 
„ gyors v. posta és buffet 4 ó 39 p 

Este személy v. postával 8 ó 55 p 
D. u. teher v. szem.-száll. *) 4 ó 45 p

Kassa felé
Éjjel teher v. személyszáll. 4 ó 08 p 
Reggel vegyes v. postával 7 ó 25 p 
Délután személy v. postával 1 ó 13 p 

„ személy vonat 5 ó 24 p 
Este személy v. postával 8ó24p

Mezőlaborcz és Varannó felé 
Reggel vegyes v. postával 7 ó 10 p 
Délután személy v. postával 1 ó 03 p 
Este személy v. postával 8 ó 05 p

Csap felé
Reggel vegyes v. postával 7 ó 39 p 
Délután gyors v. postával 1 ó 08 p 
D. u. teher v. szem. sz. Csapig 1 ó 20 p 
Délután személy v. postával 4 ó 33 p 
Este személy v. postával 8 ó 41 p

Érkezik Sátoraljaújhelybe:
Budapest íelől

Éjjel teher v. személyszál.-al 4ó00p 
Reggel személy v. postává 6o29p 
D. u. gyors v. posta es buffet 12 o ó( P 
Délután személy v. postával 4o 10p 
Este gyors v. postával ^wp

„ személy v. postával ) 8 o 30 p
Kassa felől

Reggel személy v. postával 76top
Délben személy v. ^ »
Délután személy v. postával 2oüUp 
Este vegyes v. postával tot P

Mezőlaborcz és Varannó felől
Reggel személy v. postával 7ó31p 
Délután személy v. postával 4 P 
Este vegyes v. postával ° p 

Csap telől
Reggel személy v. Postával 5 49 S 
Délelőtt személy v. postával 11 Ó49p 
Délután gyors v. postával 4ol7p 
Este személy v. postával

Glóbus
JémHszHrókivonattaj,
a világ legjobb femtiszfitószére

GYÓGYFÜRDŐ Ungmegyében
Glauber sós, hideg, kénes, sós víz. Gyo 
mór- és májbetegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidóny: május 25-től szeptember 
15-ig. Előidény : május 15-től junius l-ig. - 
Utóidény : szeptember 1 -tői szeptember 15-ig. 
30% árengedménynyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz, 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyo
mor- és bélbajoknál s alhasi pangáskanál, 
makacs székrekedéseknél enyhén oldólag hat, 
májbajoknál, epehomok és epekövekre oldó
lag hat Vértódálásoknál, szédülések, hüdések, 
gutaütési rohamoknál vérelvonólag, felszivó- 
Iag hat, csúzos és köszvényes bántalmaknál 
e kór okozta erjési termékekre, elrakódé- 
sokra az ízületekben, azok oldására és kikü
szöbölésére hat. Kövérség, szivelhájasodás 
ellen, czukorbetegségeknól, vesebajosoknál 
ugy a czukor-, mint a fdhérjekiválást gyor
san és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, da
ganatokat, izületi és esontbántalmakat, csont- 
szút kedvezően oszlatja. Görvélykóros daga
natok, fekélyek ellen, méh és méh közötti 
izzadmányokat, hashártya izzadmányok fel
szívódását elősegíti, a legkülönfélébb makacs 
idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyorsan 
tl&t Vasúti állomás: az Alföldről jövőknek 
Unjrvár, a felvidék és illetve Kassa felől jö
vőknek Nagymihály, honnan kényelmes bér
kocsikon 1 és V« óra alatt elérheÁu .x ;A víz otthon is sikerrel használható. Ara : 
egy nagy láda 40 üveggel 20 korona, kis láda 
20 üveggel 11 korona. A viz a vasúton szál
lítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások : „bzoD- 
ráncz gyógyfürdő igazgatóságának Szob- 
ráncz gyógyfürdő" czimzendők. Posta- és 
távirda-állomás helyben. A fürdő igazgató
orvosa : Dr. Russay Gábor Lajos.

ü fürdő igazgatósága.

1021/1911. vh. szám.
Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró

ság 1910. V. 174/7. számú végzése 
folytán Elek és társa budapesti czóg 
75 korona 70 fillér követelésének és 
járulékainak behajtása végett 1911. 
évi májas hó 4 én délelőtt 11 órakor 
Sátoraljaújhelyben, végrehajtást szen
vedőnek Árpád- utcza 1. szám alatti, 
esetleg ujabbi lakásán elárverezem 
azon 1280 koronára becsült ingókat, 
melyeket a budapesti V. kerületi kir. 
járásbirósági 1909. Sp. XVII. 1826/3. 
sz. végrehajtást rendelő végzés alap^ 
ján a sátoraljaújhelyi kir. járásbirósági 
1910. V. 174/2. számú végrehajtási 
jegyzőkönyvben 1—6 tétel alatt le
foglaltam, u. m.: bútorokat stb.

Ezen árverést Rude Bernát és 
Markovics Miksa 288 kor. 49 fillér 
követeléseinek és járulékainak behaj
tása végett is megtartom az 1911. V. 
409/2. sz. végrehajtási jegyzőkönyv
ben 1—9 t. alatt felvett bútorokra, 
melyek a fentiekkel részben azonosak.

* Sátoraljaújhely, 1911. évi április 
hó 21-én.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

Csakis minden vasár-, illetve ünnep 

sem Kassa felé nincs csaüakozás.

VelellLzerkesztí ■ %***»*»«*■
Főmnnkatárs: Majtényl Oéna.

B=„etos szerkesztő-
Laptulajdonos; EMert

HIBÁDÉ tése k.

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permetezzünk

Brixeni Kristály-Azarinnal
moly jobb, biztosabb és olcsóbb Tédőszer 

mint a kékkő mészkeverék.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Kérjen Ingyen-prospektust.
Magyarországi főraktár:

molnár m. és társai
műszaki és mezőgazdasági 
czikkek nagykereskedése

Budapest, VI., Gyár-ntoza 21 g.
Rézkénpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák, ponyva, gépolaj, gépszíj stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.

Zongora
lezőlap hívásra ugy Elejegyezni
dékre azonnal megyei. könyvkeres.

uteza 32. azám.^ kér

Guna Gyula
zongora-hangolo,

Sátoraljaújhely, Apponyu. •

Árlejtés.
A semjéni ref. parocbia épí

tése folyó évi május hó 7-ikén 
délután 3 órakor tartandó árlej
tésen fog kiadatni, alantirt lel
késznél megtekinthető tervrajz 
alapján.

Vállalkozók a nevezett időre 
kéretnek megjelenni.

Sempjén (Zemplén m.), 1911. 
április hó 24. (u. p. Kisrozvágy.)

Sütő Kálmán,
ref. lelkész.

3490(1911. tk. szám,

Imtrésl hirdetményi htomat.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék telek

könyvi hatósága közhírré teszi, hogy a m. kir. 
államkincstár végrehajtatnak, dr. Kossuth János 
végrehajtást szenvedő elleni 10513 kor._49 fill, 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a sátoraljaújhelyi ki., törvényszék területén levő, 
Sátoraljaújhely r. t. város határában fekvő, a 
sátoraljaújhelyi 1385. számú betétben A + l. 
sorszám alatt dr. Kossuth János nevén álló jó
szágtestre 615 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte ét hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1911. 
hó 8. (nyolczadik) napjának d. e. ÍO órá
jakor a kir. törvényszék árverési helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak as ingatlan 
becsárának 10°|0-át, vagyis 61 kor. 60 üjVt kész
pénzben, vagy az 1881. évi LX. 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságugymmiszten 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték pa. 
pírban a kiküldött kezéhez \cttani,Mgy “ 
1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá
natpénznek a bíróságnál előleges elhclyc^ér^ 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága
megállapítja miszerint: . ,, ,

1. A fenti ingatlan a kikiáltási árnál alacso
nyabb’ vételárban le nem üthető.

2. Hogy azon árverelő, aki a kikiáltási árat 
meghaladó Ígéretet tesz, köteles nyomban a leütés 
után bánatpénzét az általa Ígért vételár lO»/.-itg 
kiegészíteni, mit ha elmulaszt, Ígérete figyelmen 
kívül marad s a haladéktalanul folytatandó ár
verésben mint árverelő, többé részt nem vehet.

3. Hogy amennyiben a fenti jószágtestre a 
m. kir. államkincstár is árverelni óhajtana, a 
Vn. 21. §-a értelmében bánatpénzt letenni nea 
köteles.

4. Hogy az n tó ajánlat az utóajánlattevot 
akkor is köti, ha az utóajánlati árverésen meg 
sem jelenik.

5. Ha ar utóajánlatot meghaladó ígéret nem 
tétetnék, a fenti ingatlan az utóajánlattevő dr. 
Haas Miklós sátoraljaújhelyi lakos javára ütendő le

6. Az árverési vevő az Ígért vételáron felül 
az utóajánlati árverés költségeit is viselni tartozik.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1911, évi április 
hó 3. napján.

Vfieland,
kir. ítélőtáblái bíró.
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FELDMAN NÁNDOR és T.-sa
BANK-ÜZLETE

Budapest, VI., Aodrássy-ut 50 
Ősi Majj. émém Biztnslté Tirs. HerOletl ffiugynohsege

ZEMPLÉN.

Kölcsönök vioeKi wr rösszegig, a legelonyoseou . .. £s egyszerű

dijmenlísen.
járadékkal terhelt ingatlanokra. “s® g21_10. Magyar és nemet levelezes!
Magyar és német levelezes^ ---------

akik a bőr egészséges 
ápolására valamit ad
nak, kik a szeplőktől 
szabadulni, finom, lágy 
bőrt és fehér arczszint 
akarnak kapni, azok 
csak a Bergmann és 
Tsa-féle (Teschen a. E.)i sn-icit vA

Hölgyek,
(védjegye: Nádparipa)
mosdanak. — Darabja 
80 fillérjével kapható 
az összes gyógyszertá
rakban, drogériákban 

ős illatszertárakban.
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eiisisasöBiiíiBSöioiö—
A permetezés sikerének kulcsa a gyorsaság

Fele S«t Harmadrész permetező oldatot takard meg as, ak,

HAlZLER-féle

TEMPUS“ permeszórót hasznai.
n ' Minden háti permetezőre alkalmazható!

■ Ara 16 korona. —-
Megrendeléseket elfogad a

„Borászati Lapok" szerkesztősége
BUDAPEST, IX., Üllői-ut 25.

B
BS
B
B
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B
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Jeget
szállítok jutányos árban 
üzletek, valamint privát 
házakhoz, naponta bár
mily mennyiségben.

Előjegyzéseket elfogad
Klein Géza.

Telefon szám: 64 
Ugyanitt uradalmi tej meg-

fi .1 1» nti 1/

CLIMAX

$5 BUDAPEST, IX., Ullői-ut <sd. Kti
Ppf^ptgtatiaEaBBBBBBBBBIBBBBBBBBg^^

I Nagyon ritka alkalom !

|n yersolaj- motor ok,
lokomobilok és benzin

cséplőgarniturák.
Teljes gyári szavatosság!
Minden motor elküldési 
előtt hivatalos vizs
gálatnak lesz alávetve.

Teljes gyári szavatosság! |
Elsőrangú elismerő nyilatkozatok !! 

Kérjen díjtalan ajánlatot!
BACHR1CH és TÁRSA

motorgyári fióktelepe 
'Pn fi nTinot S73h3dsüíf-tcr 17• Italntn t

Schunda féle

cimbalmok
jutányos áron résziéire i*

kaphatók

Sátoraljaújhely, Deák-utcza 3.

Elemi katasztrófa után egy gyár reám bízott 
eladás végett sok ezer pompás, nehéz

Ti g r i s-f laneltakarót,
melyeknek egészen jelentéktelen, alig meg
ismerhető vizfoltjailc vannak. A takarók min
den háztartásra alkalmasak, melegek és erősek 
s mintegy 190 cm. hossznak és 135 cm. szé
lesek. A szétküldés utánvétellel eszközöltetik. 
4 drb tlgrls-flaneltakarónak ára 8 kor 
50 üli • azaz: négy darab tigrlstakaronak tea nyőlcz koronay 50 fillér. Bhrdetés min- 
den t. olvasója szíveskedjék bizalommal 
megrendelni. Nyugodt lelkiismerettel állít
hatom, hogy a küldemónynyel mindenki meg 

lesz elégedve.
kpéSaüsjg

61b méter t f. m. 88-48- C fokú héwizzeL
Bműepest—BnttkAl fővonalén gyorsvonat megállóhely.

£ Javallatok: __________

I
isilleti é» isomreumás megbetegedésnéL ischiae, neuralgia (ideg- 
binialmak), női bajok és bőrbetegségek esetében, eooema,

prurigo, psoriasis.

CESaCESS«

OTTO nr.KF.Ra, h. k. Finanzviache-überautoer i. R.
Fabriks-Deckenlagers Nr. 4—5 in NachodJBohmon)^

Így megbecsülhetetlen mint léggyogyhely ie; nagy és szép psrk. 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egéeseéges lakaton és 
tápláló élelmes*. Hajat fürdőzenekar, lawn-tenniss. Állandó 

előkelő úri kőeőnséggeL
Blőláány i julins 1-ig. Utó Idény: angusstew 80-tóL

a WW *0% engedmény.
Kénes prospektussal és felvilágosítással díjmentesen saolgál

as lgnngntóság.

Cs. és kir. szabadalm.
sér v k ötök
pneumatikus gumim 
pelottával. Haskötők 
hölgyek és urak részé
re minden altesti be
tegség és lógó has el
len. Gummi görcsér 
harisnyák. Múlábakat 
és műkezeket amputál
tak részére, testegye- 
nesitő-, járó- és iám- 
gépeket, mű- és tá
masztó fűzőket, egye- 
nestartókat ferdénnőt- 
tek részére, valamint 
a betegápoláshoz tar
tozó összes czikkeket 
készít a technika leg
modernebb elvei sze
rint, legjutányosabb- 
gyári árak mellett

Jcs. és kir. szabad, 
sérvkötők és test- 
_ ________________ , egyenesítő gépek

BUDAPEST, IV., Koronaherozeg-utcza 17.
Leeuiabh háromezernél több ábrával ellátott képes 

áriegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva lás. ™ef„n 13-76.

Egy okos fej
elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a 
tápszerkémia a háziasszonyt megajande

Dr. Oetker eütőpora á 12 f. élesztő pótlásául szol 
»ál melylyel kuglófokat, linzi és más egyéb tor
tákat, valamint mindennemű sütemény eke
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb Ízűvé 
és könnyebben emészthetővé teszi.

Dr. Oetker pudingpora á 12 f. tejjel.főzve, gyer
mekeknek és felnőtteknek csontot képező, nagy 
szerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanilinczukra á 12 f. csokoládé tea, 
puding, tej, mártás és cróme vamlizálására szol 
gál és teljesen pótolja a drága vamha-csöv . 
Egy csomag tartalma 2—3 jó vanília-csőnek 
lel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csoma
gon. Kapható minden élelmiszer üzletben, 

valamint drogériában. Tények ingyen.
Dr. OETKER, Baden-Wíen.

Eredeti angol szab. PETTERS "ÉgyütemU NYERSOLAJMOTOROK
??ab, esőg^jtövaljnem tüzesgolyőv^szab csőgvujlőval (nem tüzes golyóval), precíziós szabályozóval 2-55 tényleges 
lóerő teljesítmény nyel, gazdasági és ipari czélokra a legegyszerűbb, legbiztosabb

és legolcsóbb uzemgépek.
Világhírű eredeti DAIMLER stabil és lokomobilszerü benzinmotorok. 

Elsőrangú OTTO" rendszerű PETZOLD szivógázmotorok, stabil és lokomobilszei u 
6 " benzinmotorok.

Eredeti amerikai „OTTO" rendszerű LAMBERT stabil és lokomobilszerü
benzinmotorok.

Képes árjegyzéket óa árajánlatot kívánságra küldünk.

Központi Kereskedelmi és Iparbank Géposztálya
BUDAPEST, V., Váczikörut 26.

Sürgönyczim: „Centrális*
Telefon: 164—55. .... ,
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hogy
csakis$

KÁLLAI LAJOS motorgyára
* Budapest, VI., Gyár-utcza 28. szám

GDÍG3

szállítja ____
mellett

teljes jótállás
a leghirnevesebb

motorcséplökészleteket
i i Saját érdekében kérjen minden gazda disz-föár- | | 
í 1 lapot, melyet ingyen és bérmentvbe küld a gyár. • ■

Fontos figyelmeztetés! Kállai Lajos hírneves motor
gyára nem tévesztendő össze 
más Kállai nevű cégekkel.

_______________ íEjü
pj Zemplén-Ladmáczi Mész- és Agyagipar | 

Részvénytársaság Sátoraljaújhely, y
d Ajánljuk a t, építő, építész ® 
Ea és mészkereskedő urak szives U 
El figyelmébe az általunk kizárólag Ijy 

fával égetett, teljesen kőmentes (fij

I I. rendű @
! darabos meszet, \
|5j mely kiadós voltánál fogva az |§j 
m összes hazai termékeket felül- gj 

múlja.
Levélbeli megkeresésre azon- m 

ISnal válaszolunk, távirati meg- ti 
El rendeléseket elfogadunk.
IzBmplén-ladmóczi Mész- és llpglpar|
y BéBivénytáreasig.
gj Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. gj 
KJ Telefon szám s 32. Q

Eladó ház.
lónyai-utcza 40. számú ház 
szabad kézből, olcsón 
eladó. Bővebb felvilágo
sítással szolgál a tulajdo
nos ugyanott.

i

5-

■m.

X
******

FélstabilgÉpeh, Gőzgépeh. Gőzkazánok, 
Motorok, ének, Szivattyúk, MalomgÉpek, 
Modern transmissiéh, Távírda huzalok.
Minden méret és nagyságban kaphatók:

Abeles Emil 
Budapest, 1. kerület, Váci-ut 88. szám.
Gépek és kazánok kölcsönbe is adatnak 
Telefon 132-14, Sürgönyeim: Barsel

5ZILAÖVI és DISKAI
GÉP- ÉS MOTORGYÁR, MALOMÉPITÉSZBT

QBSfSSt**"

Fűkaszáló aratógép és földmívelö eszközök 
ss= gyára.
Toronto, Északamerika.

A világ legjobb gyártmányai.
Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a -»®

MassefaHams0tJ= R-.T.
Budapest, V., Alkoimáray-u. 23. sx.

Saját gyártmányú, legújabb rendszerű

nyersolajmotoroh és lokomohiloh
ipari és mezőgazdasági czélra.

Crözeke
alkatrészek.

i^iBiiaiHiH0p»iBiiBlsiHglHBBBlBBBBBi3BBBBS3®||
S Wilhelm Henrik utóda ISIB1
0

Wilhelm Henrik utóda

I Intirraktir. BLUM GÉZA füSBuhíz. |
SÁTORALJAÚJHELY.

.0
I

ffl

0

3

3vám és felmagas őrlésre

0

gg imjna iuiimui hihwhmmmh » BzoDaKna* ui
0 hagoni- és palisander fából készült bútorokból.

Vas- és rézbutor.
____ művészies kivitelű keretes képek.

heti részletfizetésre.

gyermekkocsik g
legújabb és legfinomabb kivitelben. 0

Torontáli, Szmiraa, TiUm és hollandi szőnyegek 0
nagy raktára. Q

Csomózott szőnyegek Készítését bármely színben és méretben Elvállalok ra
függönyök, ágyteritők |

nagy választókban. ^

Applikált store, bonne—femme, vittáge gy
Dupla ágr3rt©ritőls:- S

Könyökszerkezetü és viznyomásu

borsajtók.
Ha.gdasa.gi gépek.

Költségvetések, tervek ingyen * Képviselők kerestetnek

Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágő 0
------ —i——mmmJAI

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok. |
—)0iptiaBgiBig3000W00000E5^^loiotoToiöiolototo pto

Kell-lakk
„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem I 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen.
Hogy az mindig „Keil-Lakk legyen.
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,

Mindenkor kaphatók

Kened! Norbert. Varaimé: Cér, Hermán.

Ha „fehér Keil-Lakk *-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keill-Lakk" azúrkék, 
Kertibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„Keil Lakkéból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmariu.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“
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<3>|CE>

Üzlet áthelyezés
ős uajfyohhitás miatt

alkalmi árban.
Sok cikk felárban is,

Teljes ilzletl berendezés

minden elfogadható árban.

Szegő Sándor,
divatáruházában Sátoraljaújhely, Fő-tér.

fiz eladásra kerülő cikkek közül különösen kiemelenüők
Angol kosztümök Gyermekruhák
m f sr# c 1 “ 11 JZ1r

esjESSSBBI 
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0
K részvénytársaság
0_____SÁTORALJAÚJHELY
0 
0 
0

gBSBSSBBBiaiaiHtü^—-------------------------------

Megyei Altalanos Bank
1

=i Elfogad betétet kamaozás végett.
1 Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket |
El __ _ /VI/V11 á rn1r 3 A 00 Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). ^

1 Folyó sMlahitelt és oiadÉHot íjujt tadeeti fsltitelltl |
| Eszközöl 10-töl 50 évig terjedő |Itörlesstéses kölcsönts
0 Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors Q
0 jegyeket és elölegzi az értéket havi törlesztésre. g

| Elv»ii„l minden » b»nk»»kl.» vágd m.gMziet. |

| j Megyei Általános Bank réménytirsasig |
0 Igazgatósága.

Női felöltők 
Blouzok 
Aljak 
Jouponok 
Pongyolák

Fehérnemüek 
Harisnyák 
Keztyük
Valódi amerikai fűzők 
Ruhadiszek.

<3>|C=>

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

Uí>y cserébe, mint részletfizetésre kap 
hatók, továbbá zongora hangolás és 
javításra előjegyzések eszközölhetők
XJ&vardi Szaniszló utódánál
Sátoraljaújhelyben. (Dr. Szepessi-ház.

és SCHRANTZ budapesti gépgyár
zemplénvármegyoi vezérképviselete.---------------------

r wi

t wu

DIÓSZEGHY PÁL es T RRSR
SATORALJAUJHf LY, Kazinczy-utcza 4.

Interurbán telefon szám : 112.Siirgönyczim :
"1 Diószeghyék Sátoraljaújhely.

Ajánljuk az általunk képviselt elsőrendű gyártmányokat: Elsőrendű gőzcaéplő és motorcséplő készleteket. IP^rl CZ ° Fa ™Z(rkat 
fajú gőzgépeket, valami at motorokat. Műszaki czikkeket mindennemű üzemhez. Vetőgépeket, ekéket, rosti at, on ^o y 
szecskavágókat, továbbá: tárcsás boronákat, altalajtömöritőket, aratógépeket, gereblyéket stb.

6 » */) o

iiPlift
M^COÉMICK

■gp -fr »»wmiiiiii(ifiiíiii
TTir:

A legfinomabb gépolaj, henger
olaj, motorolaj, tovote kenőcs és 
első rendű kocslkenöos [3 Jgl

Szalonnát legjutánpsabhan szállitunh

mm

ml
Felveszünk élet- és tűzbiztosig 

jutásokat. ? Vv2§*
A legfinomabb gyártmányú zsákokat 
és ponyvákat állandóan raktáron tartjuk

Czógtugok : DIÓSZEGHY PÁL és KELETI GÉZA.

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetben.

iefÍ°leB M
átért*0 6 

t6s<

Felefon I

géiir*'

bittérben

,tokat

mii

Az

A szó
szerint »
élünk- i 8.
sem Pcrdty 

■ ezt a kérd 
g lehet azl 
és bárminf 
mindenre 
van: a ví 
jtlk, amit 
irtunk, he 
Dak a hói 
zük mi isj 
tesnek ti 
jelentőséi 
való közi 
takozunk 
kérdés m] 
dat elől 
megtermj 
az ellen 
lehet száj 
a maga 
raktálásl

Kifoí 
nizust, aj 
domináh 
lasztójoi 
abban j< 
nál fogj 
ürügyek) 
igyekszí 
iránt azl 
sebb ré| 
a megh 
zus azt!

Hal 
gok, 
telme,| 
mindül 
többsi 
nek vl 
és ho| 
mind 
nézeti 
kévéi 
ben 
és 
kezdj 
meg! 
magi


